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Нами пропонується принципово новий спосіб введення антисептика в
композиції, які потребують мікробіологічного захисту, у вигляді дисперсного
наповнювача, що містить на своїй поверхні антисептичні сполуки.

В даній роботі як наповнювач використовується синтетичний алюмо-
силікат NaA (цеоліт). Іммобілізацію антисептика (алкілдіметилбензиламмо-
нійхлорид) на поверхні цеоліту проводили з розчину полівінілового спирту
(ПВС). Отримана ізотерма адсорбції антисептика. Для підтвердження сорбції
АБДМ на поверхні цеоліту NaA використовували метод ІЧ-спектроскопії
[3,4].

При вивченні мікробіологічної активності цеоліту NaA з адсорбованим
антисептиком в присутності ПВС методом двократних серійних розведень
визначені мінімальні пригнічуючі концентрації (МПК, або МБстК – мінімаль-
на бактеріостатична концентрація) і мінімальні бактерицидні концентрації
(МБК, або МБцК) для ряду штамів мікроорганізмів та грибів роду Кандіда.
Як тест-штами використовували еталонні штами з американської типової ко-
лекції культур мікроорганізмів: Staphylococcus aureus АТСС 25923,
Escherichia coli АТСС 25922, Pseudomonas aeruginosa АТСС 27853, Proteus
vulgaris АТСС 4636, а також Bacillius anthracoides 1312. Для визначення фун-
гістатичної (МФстК) та фунгіцидної (МФцК) активності використовували
штам Candida albicans АТСС 885-653.
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У даний час розчини полівінілового спирту заcтосовуються в різних га-
лузях промисловості при виробництві волокон, драглів, клеїв [1-4]. Але збі-
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льшення об’ємів їх застосування  гальмується, тому що концентровані роз-
чини полівінілового спирту (ПВС) швидко желатинізуються при зберіганні і
втрачають властивість плинності. Процес желатинізації обумовлений утво-
ренням з часом трьохмірної сітки водневих зв'язків між макромолекулами
полімеру, а також молекулами полімеру і розчинника (міжмолекулярна взає-
модія). Тому виникає необхідність в дослідженнях процесів структуроутво-
рення в концентрованих розчинах полімеру.

Метою даної роботи є дослідження впливу складу змішаного розчин-
ника діметилсульфоксид (ДМСО) - вода на процеси утворення водневих
зв’язків в розчинах ПВС. Дослідження впливу змішаного розчинника прово-
дили з використанням ІЧ-спектроскопії, ЯМР-спектроскопії, рентгенострук-
турного аналізу.

В роботі виявлено вплив змішаного розчинника, який сприяє стабіліза-
ції реологічних характеристик розчинів ПВС. Доведено, що вплив природи
середовища на реологічні процеси, які протікають у досліджуваних системах
полімер – розчинник, здійснюється завдяки утворенню у змішаному розчин-
нику електронного донорно-акцепторного (ЕДА) – комплексу у мольному
співвідношенні компонентів 1:2.
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Созданию систем проектирования технологии в области переработки
пластических масс методом литья под давлением уделяется большое внима-
ние. На первых этапах разработки уделяется внимание моделированию от-
дельных стадий технологического процесса литья и отработке режимов пере-


